



**Международная конвенция
для защиты всех лиц от
насильственных исчезновений**

Distr.: General
30 May 2011
Russian
Original: English/French

Совещание государств-участников

Первое совещание

Нью-Йорк, 31 мая 2011 года

Пункт 6 а) предварительной повестки дня

Учреждение Комитета по насильственным исчезновениям:

выборы членов Комитета в соответствии со статьей 26

**Международной конвенции для защиты всех лиц
от насильственных исчезновений**

**Выборы 10 членов Комитета по насильственным
исчезновениям**

Записка Генерального секретаря

Добавление

1. Международная конвенция для защиты всех лиц от насильственных исчезновений (называемая в дальнейшем "Конвенция") вступила в силу 23 декабря 2010 года. В соответствии со статьей 26 Конвенции в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций планируется созвать первое совещание государств – участников Конвенции для избрания 10 членов Комитета по насильственным исчезновениям (называемого в дальнейшем "Комитет") из списка кандидатов, рекомендованных государствами-участниками из числа их граждан.
2. В соответствии с пунктом 3 статьи 26 Конвенции Генеральный секретарь в вербальной ноте от 7 января 2011 года предложил государствам-участникам представить к 7 апреля 2011 года их кандидатов для избрания 10 членов Комитета. Информация о семи кандидатах содержится в документе CED/SP.1/2. После 7 апреля 2011 года было выдвинуто еще три кандидата: Мамаду Бадио Камара (Сенегал), Хосе Лопес Ортега (Испания) и Энох Мулембе (Замбия).
3. Биографические данные названных выше кандидатов, представленные соответствующими государствами-участниками, прилагаются (см. приложение).

Приложение

Биографические данные кандидатов

Мамаду Бадио Камара (Сенегал)

Дата и место рождения

9 апреля 1952 года, Дакар (Республика Сенегал)

Рабочий(ие) язык(и)

Французский.

Занимаемая должность

Профессия: судья.

Занимаемая должность: Председатель Уголовной палаты Верховного суда, по совместительству Генеральный секретарь Верховного суда.

Основная профессиональная деятельность:

Расследование и вынесение решений в рамках уголовных разбирательств в последней инстанции, проводимых апелляционными судами в кассационном порядке (в качестве Председателя Уголовной палаты).

Участие в выполнении административных и управленческих функций в Верховном суде посредством делегирования полномочий Первого председателя Верховного суда (в качестве Генерального секретаря).

Образование

1977 год: диплом об окончании Национальной школы административного управления и магистратуры Сенегала.

1975 год: диплом по специальности частного права (специализация – судопроизводство) юридического факультета Университета Дакара.

1971 год: диплом бакалавра о среднем образовании, лицей ван Волленховена в Дакаре.

Другая основная деятельность в области, имеющей отношение к мандату соответствующего договорного органа:

Миссии в Гвинею Биссау и Нигер для подготовки сотрудников уголовной полиции и пенитенциарных учреждений по вопросам прав человека, под эгидой Сенегальского комитета по правам человека.

Член миссии Организации Объединенных Наций по расследованию в связи с положением политических заключенных в Бурунди в 2001 году;

Эксперт Международной организации франкоязычных государств (МОФ) для миссий по оказанию помощи органам уголовного правосудия в Гаити (2007 и 2008 годы).

Перечень последних публикаций в данной области

"Правосудие, общественный порядок и индивидуальные свободы" (речь, произнесенная перед работниками судов и трибуналов 31 января 2001 года).

Хосе Лопес Ортега (Испания)

Место и дата рождения

Мадрид (Испания), 2 августа 1956 года

Рабочие языки

Испанский, французский.

Занимаемая должность

С 2002 года Председатель Четвертого отдела Провинциального суда Мадрида, специализация – ювенальное уголовное право.

С 1990 года адъюнкт-профессор Университета Карлоса III в Мадриде, в настоящее время читает курсы: "Уголовно-процессуальное право" и "Доказательства в уголовном судопроизводстве".

Член Рабочей группы, учрежденной Министерством юстиции для пересмотра Закона об уголовном преследовании.

Основная профессиональная деятельность

Советник Конституционного суда (1993–1994 годы).

С 1982 года – практикующий судья. Судья Уголовной палаты Национального высокого суда (1997–2002 годы).

Участие в осуществлении заключенного с Румынией двустороннего соглашения о создании государственной службы по борьбе с коррупцией (2002–2007 годы) и заключенного с Болгарией двустороннего соглашения о пересмотре Уголовно-процессуального кодекса (2005–2006 годы).

Эксперт Совета Европы, участие в процедурах оценки, проводимых Группой государств против коррупции (2000 год).

Участие в различных мероприятиях по развитию сотрудничества в Сальвадоре (1998–2001 годы), Парагвае (2001 год), Доминиканской Республике (2003 год) и Гватемале (2004 год).

Образование

Степень в области права Мадридского университета Комплутенсе (1974–1979 годы).

Специализация по правам человека. Аспирантура в Мадридском университете Комплутенсе (1988–1990 годы).

Стажер в Центре Организации Объединенных Наций по правам человека и слушатель двадцать второй учебной сессии Международного института прав человека (1991 год).

Интернатура в Европейской комиссии по правам человека (1992 год).

Другая основная деятельность в области, имеющей отношение к мандату соответствующего договорного органа

В качестве члена Национального высокого суда участвовал в судебном разбирательстве, в рамках которого была признана юрисдикция испанских судов осуществлять преследование за преступления геноцида (убийства, похищения,

насильственные исчезновения и применение пыток), совершенные военными режимами в Аргентине и Чили. Решения Уголовной палаты Национального высокого суда от 4–5 ноября 1998 года.

С момента ее создания в 2009 году член Национальной комиссии по судебно-медицинской экспертизе с использованием ДНК – коллегиального органа под эгидой Министерства юстиции, задача которого – гарантировать адекватное использование баз данных о ДНК, а также, помимо выполнения функций, касающихся уголовных расследований, идентифицировать останки пропавших без вести лиц, что в настоящее время особенно важно для идентификации лиц, исчезнувших во время гражданской войны в Испании.

Профессор по курсу "Международное гуманитарное право и право прав человека" в Мадридском университете Карлоса III.

Преподаватель на различных учебных курсах, организованных Генеральным советом судебной системы и Генеральной прокуратурой по вопросам, касающимся европейской системы защиты прав человека и практики Европейского суда.

Перечень последних публикаций в данной области

Более 50 статей по вопросам, касающимся уголовного правосудия и основных прав, а также Европейской конвенции о защите прав человека, и практики Европейского суда по правам человека и Конституционного суда Испании относительно процедурных и уголовно-правовых гарантий.

Энох Мулембе (Замбия)**Дата и место рождения**

20 ноября 1968 года, Лусака (Замбия)

Рабочие языки:

Английский (свободно), французский (несвободно).

Занимаемая должность

Директор Комиссии по правам человека Замбии

Основная профессиональная деятельность

Директор Национальной комиссии по правам человека Замбии с 2004 года по настоящее время.

Руководитель Отдела исследований и планирования Комиссии по правам человека Замбии, 1998–2004 годы.

Преподаватель юридического факультета Замбийского университета, 1996–2002 годы.

Сотрудник по вопросам подготовки кадров юридического факультета Замбийского университета, 1994–1996 годы.

Образование

Диплом магистра международного права Института прав человека и гуманитарного права им. Рауля Валленберга Лундского университета, Лунд, Швеция (1996 год).

Диплом бакалавра права с отличием, Замбийский университета, Замбия (1992 год).

Диплом об окончании высших курсов по международной защите прав человека в Институте прав человека университета Або академии Турку, Финляндия (2000 год).

Аттестат об окончании курса по правам человека в Международном институте прав человека/Международном центре университетского преподавания прав человека, двадцать седьмая основная учебная сессия, Страсбург, Франция, июль 1999 года.

Аттестат слушателя курсов в Международном институте прав человека, Страсбург, Франция, июль 1999 года.

Другая основная деятельность в области, имеющей отношение к мандату соответствующего договорного органа

Координатор организованного Министерством юстиции рабочего совещания по подготовке национальных докладов и докладчик по темам, касающимся Африканской хартии прав человека и народов, Конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации и Конвенции о правах ребенка, а также руководящих принципов подготовки национальных докладов.

Член Межминистерского комитета по подготовке доклада Замбии для Универсального периодического обзора Совета по правам человека, 2007–2008 годы.

Член делегации по представлению первоначального доклада Замбии, касающегося Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах, Женева, 25–27 апреля 2005 года.

Координатор по вопросам, касающимся Международного пакта о гражданских и политических правах и Африканской хартии прав человека и народов, на вводном семинаре Межминистерского комитета по подготовке национальных докладов Министерства юстиции, ноябрь 2004 года.

Член Редакционного комитета по подготовке двенадцатого национального доклада Замбии по Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации, июнь 2004 года.

Координатор по вопросам, касающимся Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации, на организованном Министерством юстиции вводном семинаре по подготовке национальных докладов, июнь 2004 года.

Перечень последних публикаций в данной области

"Права человека и развитие в XXI веке: африканские вызовы", Замбийский юридический сборник, том 31, 1999 год.

"Толкование Конвенции Организации Объединенных Наций о правах ребенка: контекст Замбии", Лесотский юридический сборник, том 12, 1999 год, выпуск 1.

"Права человека в высших учебных заведениях Замбии: вступительный курс о правах человека, Международном билле о правах человека и механизмах мониторинга", Замбийская ассоциация гражданского воспитания (2007 год).

"Права человека в высших учебных заведениях Замбии: вступительный курс о специальных инструментах Организации Объединенных Наций по защите прав человека", Замбийская ассоциация гражданского воспитания (2007 год).

"Права человека в высших учебных заведениях Замбии: вступительный курс по региональным системам и национальным механизмам защиты прав человека", Замбийская ассоциация гражданского воспитания (2008 год).
